

Ervin dr., Tüske József, Ulbrich Gyulá, Vasváry László, Vlaskovits József és Zsirai Mihály erdőmérnökök.

Javaslatára az igazgató-választmány valamennyi jelentkezőt egyhangúlag tagjai sorába iktatta.

Végül bejelentette a titkár, hogy a most belépettekkel együtt a tagok száma 1005-re emelkedett és ezzel kapcsolatosan felhatalmazást kért arra, hogy az egyesület ismét felújíthassa az alapszabályszerinti tagsági oklevelet és költségeinek fedezésére esetenként 2 P különdíjat szedhessen.

Az igazgató-választmány a titkár javaslatához egyhangúlag hozzájárult.

Egyéb híján az elnök a választmányi ülést berekesztette.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 59.448/VI.1940. sz. rendelete a hazai és külföldi tűzifára fennálló vasúti fuvardíjkedvezmény érvényének meghosszabbítása tárgyában.

A m. kir. államvasutak Igazgatóságának,

Budapest.

Utalással a hazai és külföldi tűzifaküldeményekre fennálló fuvardíjkedvezménynek megújítása tárgyában a folyó évi június hó 19-én a vezetésem alatt álló miniszteriumban az igazgatóság képviselőinek bevonásával megtartott értekezlet megállapításaira, értesítem az Igazgatóságot, hogy — az Igazgatóságnak a tűzifa vasúti fuvardíjkedvezményezésével kapcsolatosan elfoglalt álláspontjával szemben — a magam részéről is elfogadhatónak találok az említett értekezleten a m. kir. pénzügyminisztérium képviselője által javasolt azt a megoldási módozatot, hogy a szóbanforgó kedvezmények érvényessége egyelőre a **folyó év végéig** terjedő időre hosszabbíttassék meg.

Felhívom ennél fogva az Igazgatóságot, hogy a folyó évi Díjkezdményi jegyzék 3086. és 3087. f. szám alatt a hazai és külföldi tűzifára fennálló kedvezményeket — hasonló feltételek és módozatok mellett — folyó évi július hó 1-től visszavonásig, de legkésőbb a folyó év végéig terjedő időtartamra érvényesítse.

Megjegyezni kívánom, hogy a tűzifakedvezmények további (1941. évi január hó 1-től leendő) meghosszabbítására vonatkozó tárgyalásokat az illetékes miniszteri tárcákkal már folyó évi november hó elején kívánom újból felvenni, hogy a fuvardíjkezdménynek a tűzifa termelésére és fogyasztására gyakorolt hatásának megállapítására elegendő idő álljon rendelkezésre.

Budapest, 1940. évi június hó 25-én.

A miniszter helyett:

dr. *Álgyay-Hubert Pál* s. k.
államtitkár.

Erdei termékek és fűrészárúk bejelentése és zár alá vétele.

A m. kir. iparügyi miniszter ez évi 27.700. számú rendelete értelmében ezentúl a következő fa- és fatermék-készleteket kell az eddigi rendelkezéseknek megfelelően bejelenteni: 100 q-nál nagyobb retorta, vagy boksafaszén-készletet együttesen; 60 m³-nél

nagyobb fenyődeszka-, fenyőpalló-, fűrészelt fenyőgerenda-, fenyőléc- és heveder-, valamint fenyőládadeszka-készleteket; továbbá 100 m³-t elérő, vagy ennél nagyobb fenyőgömbölyegfa-, vagy fenyőbányafa-, valamint tölgybányafa-, 60 m³-t elérő, vagy ennél nagyobb fenyő faragottfa-, 30 m³ fenyő táviróoszlop-, 20 m³ bükkpalló-, tölgydeszka-, tölgypalló- vagy égerrönkő-, 10 m³-nél nagyobb ezüstfenyődeszka-, körisdeszka-, körispalló-, körisrönkő-, égerdeszka-, diópalló-, diórönkő-, amerikai-diódeszka, amerikai-diórönkő-, szilfadeszka-, szilfapalló-, szilfarönkő-készleteket; 150 drb. nyirfarudat; 1 m³ somfanyelet; 50 m³ fagyapotfát; 500 drb. akár szabványos méretű akár kisméretű talpfát; 100 m³ bányaszél deszkát; 100 q keréktalpat; végül cellulóz- és köszőrülőfát fenyőfából, vagy lombosfából; valamint bármilyen növényi eszrőanyagot (kérgék, levelek, gubacsok, stb.) a mennyiségre való tekintet nélkül.

A 4570/1940. M. E. számú rendelet pedig ezekből a készletekből zár alá veszi a bejelentésre kötelezett mennyiségű retorta és boksafasznet, fenyőpallót, fűrészelt fenyőgerendát, fenyőtölgyfát és fenyőbányafát, körisrönkőt diórönkőt, cellulóz- és köszőrülőfát, valamint a növényi eszrőanyagokat.

A készletet, mihelyst az iparügyi miniszter rendeletében megszabott mennyiséget eléri, be kell jelenteni és az egyszer bejelentett készletre a bejelentési kötelezettség tovább is fennáll akkor is, ha a készlet mennyisége később leapad. Az igénybevett választékokat feldolgozni, vagy elszállítani csak az iparügyi miniszter engedélyével szabad.

IRODALOM

Szántó István: Erdőtenyészet, éghajlat és lecsapolás a Kárpátok medencéjében, az Alföldre való tekintettel. (Az Országos Erdészeti Egyesület kiadása. Röttig-Romwalter Nyomda Rt. Sopron, 1940. — Ára 5 P).

Lehetetlen ismertetnük ezt a munkát anélkül, hogy meg ne említsük a tárgyával kapcsolatosan eddig elhangzott véleményeket és szinte szenvedélyes vitákat, amelyeknek egy része a közelmúlt években — sajnos a napilapok hasábjain — látott napvilágot. Több kérdés eldöntése érdekében történt a vitatkozás. Az Alföld jelenlegi fátlansága ősi állapot-e, vagy emberi beavatkozás következménye? Az Alföld erdősitése okozna-e változást az éghajlatában az erdőborította területeken kívül? Az Alföld ármentesítése és a belvizek lecsapolása okozott-e változást az éghajlatában?